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377 ani de când au fost aduse
moaștele Sfintei Cuvioase
Parascheva la Iași

Miercuri, 13 iunie 2018, se împlinesc 377
ani de când au fost aduse moaștele Sfintei
Cuvioase Parascheva la Iași. Arhiepiscopia va
marca acest moment prin mai multe
manifestări, anunță crestinortodox.ro.

Moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva se
află în Catedrala Mitropolitana din Iași.
Epivata este numele localității unde s-a născut
Sfânta Cuvioasa Parascheva. Deși, într-o
lucrarea apărută la Moscova, în 1861, unii
cercetători susțin că localitatea Epivat este de
fapt numele vechii localități “Drastor”, din
Dobrogea, acest lucru nu poate fi întărit încă
pe nici o mărturie istorică autentică.

Aflată pe malul nordic al Mării Marmara,
la aproximativ 50 de kilometri distanță de
Constantinopol, lângă vechea Kallicrateia, în
fosta Tracie, pe actualul teritoriu al Turciei,
localitatea Epivata se numește astăzi
“Boiados” sau “Selim-Pasa”. La randul ei,
localitatea Kallicrateia se numește astăzi “Mir
Marsinan”. Ambele localități amintite se află
așezate pe tărmul Golfului Athira (Buyuk
Cekmece), arată sursa citată. 

Amănunte citiți accesând
https://www.crestinortodox.ro/religie/moastele-
sfintei-parascheva-126667.html

CNAIR: Se închide dN 21A, între
localităţile Bărăganu şi Ţăndărei

Începând de astazi, 12 iunie 2018, se
închide circulația rutieră pe DN21A, pe
sectorul de drum cuprins între km 0+000
(Bărăganu) – km 21+126 (Țăndărei), pentru
execuția lucrărilor de reparații sistem rutier –
sector experimental reciclare la rece. Execuția
acestor lucrări presupune închiderea traficului
rutierpentru toate categoriile de autovehicule. 

Pe durata execuției lucrărilor, circulația se
va desfășura pe relația Bărăganu – Țăndărei
și retur, astfel: DN21 (Bărăganu – Slobozia),
km 89+680 –DN2A (Slobozia - Țădărei), km
90+250. „Rugăm participanţii la trafic să
respecte semnalizarea temporară a lucrărilor.
Informaţii suplimentare privind starea reţelei
de drumuri naţionale pot fi obţinute de la
Dispeceratul Companiei Naţionale de
Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A., la
numerele de telefon 021/264.33.33; 021/9360
și pot accesa pe prima pagina în caseta din
stânga:  - DISPECERAT - Situatia Drumurilor
Naţionale, dar și pagina de FB  şi de
TWITTER, @CNADNR”.

Pe scurt.

Mii de artefacte descoperite
în siturile arheologice din
județele Constanța și

Tulcea au luat calea străinătății! Un
bărbat cu dublă cetățenie, română și
germană, a fost trimis în judecată
pentru spălare de bani proveniți din
traficul cu obiecte aparținând fie
tezaurului, fie patrimoniului național. 

Potrivit Biroului de informare şi
relaţii publice din cadrul Parchetului
de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi
Justiţie, procurorii Secției de urmărire
penală și criminalistică au finalizat
cercetările și au dispus trimiterea în
judecată a inculpatului Constantin
Pâslaru, sub aspectul săvârșirii
infracțiunii de spălare a banilor, prev.
de art. 29 alin. 1 lit. a, b şi c din Legea
656/2002. 

Conform rechizitoriului pus la
dispoziție de către procurori, în
perioada 2009 – 14 octombrie 2015,
Constantin Pâslaru a dobândit și
deținut un lot de 7005 monede și 806
bunuri arheologice, cunoscând că
acestea provin din săvârșirea de
infracțiuni, iar după efectuarea unor
operațiuni specifice de curățare,
restaurare și conservare, a schimbat
o parte dintre ele în piese de colecţie,
în vederea tranzacţionării acestora pe
piața internațională de antichități, prin
ascunderea şi disimularea originii lor
ilicite.

n O AfACERE dE 400.000 dE
EURO n Artefactele erau sustrase
din siturile arheologice din județele
Constanța și Tulcea în urma unor
detecţii neautorizate a unei grupări
infracționale, care apoi le transfera în
străinătate către Pâslaru în vederea
valorificării lor. După procedurile de
curățare mecanică și chimică, cu rolul
de a ascunde originea lor ilicită,
artefactele erau destinate a fi
tranzacționate prin intermediul
platformelor din mediul online sau la
târguri locale către diverși

cumpărători din Germania sau din
alte țări. O parte din banii rezultați
erau transferați către braconierii de
situri arheologice din România prin
intermediul unor companii financiare
ce permit transferul de bani lichizi la
distanță, fără utilizarea unor conturi
bancare, destinatari fiind persoane
interpuse indicate de autorii
infracțiunilor de furt. „Finalizarea
cauzei se datorează excelentei
cooperări internaţionale cu autoritățile
judiciare germane, ca urmare a
executării unor cereri de asistență
judiciară în materie penală vizând,
printre altele,  efectuarea de
percheziții domiciliare simultane la
mai multe locaţii din Germania și
România, în urma cărora au fost
identificate şi indisponibilizate
monedele și artefactele de
proveniență ilicită“, precizează Biroul
de presă al Parchetului de pe lângă
Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie.  

Potrivit unui raport de expertiză
numismatică efectuat în cauză, lotul
de 7005 monede indisponibilizat este
alcătuit în majoritate din monede
grecești de epocă imperială din
cetățile Tomis şi Callatis, monede din

Istros (Histria), monede grecești
autonome, denari şi antoninieni
romani, precum și monede de bronz
de tip Lysimach și monede de tip Filip
II din argint. În ceea ce privește
celelalte bunuri arheologice
indisponibilizate, menționăm că
printre acestea se numără un grup
compact de 55 vârfuri de săgeată
(semne premonetare specific
dobrogene din sec. V a. Chr.), un
pumnal akinakes (o piesă arheologică
rară), pandantive crepundia, obiecte
de podoabă, piese de harnaşament,
sigilii, fibule, inele etc. „Majoritatea
artefactelor fac parte din Patrimoniul
cultural național, putând fi încadrate o
parte în categoria Tezaur, o parte în
categoria Fond al Patrimoniului
cultural național. Potrivit evaluării
efectuate în dosar, valoarea bunurilor
ridicate şi indisponibilizate se ridică la
suma de 400.000 Euro.

Dosarul va fi trimis, spre
competentă soluţionare, Tribunalului
Hunedoara“, se mai arată în
comunicatul de presă.

Andreea ROGOVEANU
andreea.rogoveanu@telegrafonline.ro

Au luat calea străinătății

Incredibil! Afaceri de sute
de mii de euro cu artefacte

din situri constănțene

Vine canicula! Vezi cele mai importante sfaturi
Meteorologii anunță în următoarea

perioadă zile de foc, cu temperaturi extrem
de ridicate, mai ales în Sud - Estul țării. Pe
lângă temperaturile de peste 30 de grade
C, sunt anunțate și fenomene meteo
extreme, grindină, furtuni. 

Pentru a nu fi victimele caniculei,
medicii reamintesc cele mai importante
sfaturi. Astfel, se recomandă populaţiei să
evite, pe cât posibil, expunerea prelungită
la soare între orele 11.00 şi 18.00. ”În
perioadele de caniculă este recomandat
consumul zilnic de lichide (între 1,5 - 2 litri),
fără a aştepta să apară senzaţia de sete.
Este necesar un pahar de apă (sau
echivalentul acestuia) la fiecare 15 - 20 de
minute”, potrivit MS. Totodată, medicii ne
sfătuiesc să consumăm în fiecare zi cât mai
multe fructe şi legume proaspete (pepene
galben, roşu, prune, castraveţi, roşii)
deoarece acestea conţin o mare cantitate
de apă. O doză de iaurt produce aceeaşi

hidratare ca şi un pahar de apă. Nu trebuie
consumat alcool (inclusiv bere sau vin),
deoarece acesta favorizează deshidratarea
şi diminuează capacitatea de luptă a
organismului împotriva căldurii.

Nu în ultimul rând, medicii susțin că
este obligatorie evitarea băuturilor cu
conţinut ridicat de cofeină (cafea, ceai,
cola) sau de zahăr (sucuri răcoritoare
carbogazoase), deoarece acestea sunt
diuretice. ”Pe parcursul zilei este bine să
facem duşuri călduţe, fără a ne şterge de
apă, iar dacă avem aer condiţionat,
aparatul trebuie reglat astfel încât
temperatura să fie cu 5 grade mai mică
decât temperatura ambientală”, potrivit MS.
Dacă este absolut necesar să ne expunem
la soare între orele amiezii, trebuie să
folosim o ţinută adecvată: pălării de soare,
haine lejere şi ample, din fibre naturale, de
culori deschise.

Așa cum am menționat și în anii

trecuți, soarele e periculos şi sub umbrelă...
Radiațiile ultraviolete sunt periculoase

şi sub umbrelă, iar apa, nisipul, cimentul și
betonul reflectă razele UV, care nu sunt de
neglijat. Pentru a evita dezvoltarea de
leziuni precanceroase, ar fi bine să ne
expunem 90 de minute la soare pe zi. 

n ATENȚIE ȘI LA CUMPĂRĂTURI n
Când sunteți la cumpărături, fiți atenți dacă
agenții economici respectă temperatura la
care ar trebui să depoziteze produsul ales
de dumneavoastră (temperatura
menționată de producător pe eticheta ce
însoțește produsul trebuie să coincidă cu
temperatura la care este expus la
comercializare produsul achiziționat). De
asemenea, nu ar trebui să recongelați un
produs alimentar după ce acesta a fost
decongelat, dacă producătorul interzice
acest lucru (pe etichetă).

”Vă atrag atenţia asupra legumelor şi
fructelor comercializate în cadrul pieţelor în

spaţii deschise unde temperatura mediului
ambiant foarte ridicată afectează calitatea
produselor (deshidratare, accelerarea
procesului de alterare, ofilirea verdeţurilor
etc). De asemenea, nu cumpăraţi alimente
din locuri neautorizate”, preciza, nu de
mult, directorul ANPC, Paul Anghel, într-o
postare pe Facebook. Vremea caniculară
determină un consum mai mare de lichide,
fie că este vorba despre apă minerală
naturală, apă de masă, sucuri de fructe,
băuturi răcoritoare sau bere. Depozitate în
soare, acestea își pierd caracteristicile, de
aceea ar trebui să acordați o atenție
deosebită modului de depozitare și
expunere ale sticlelor cu lichide. Nu uitați
ca la cumpărarea produselor alimentare să
solicitați și să păstrați bonul de casă pentru
a putea proba achiziționarea produsului, în
cazul în care doriți să reclamați calitatea
unui produs la ANPC sau Direcția de
Sănătate Publică.


